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hakien aseita. Punakaartilaiset I nakaartilainen ja kun asema oli
ovat sulkeneet pääsyn esikaupun­
keihin. Muutamia hajanaisia ty-

vallattu, löydettiin sieltä yhden 
lahtarin ruumis. Ei ole tietoa,

kinlaukauksia kuultiin myöskin oliko lahtareita kaatunut eneni- 
eilispäivän kuluessa, m utta mitä män, jos oli, veivät he kaatu-
ne tarkottivat, siitä ei ole tietoa. neensa paetessaan, ilaavottuuei-

Kaupunki oli eilen illalla täyn- ta on useita kummallakin puo-
nä väkeä sen johdosta, että sin­
ne on saapunut läheisiltä paikka­
kunnilta sekä punakaartilaisia et­
tä suojeluskuntalaisia.

Myöhemmin ilmotetqan meil­
le : Viipurissa on ollut eilen ja 
viime yönä kahakoita. Noin 
50 lahtaria on vangittu. Edellä­
mainittu tykistöammunta supis­
tuu kahteen laukaukseen, jotka 
sotilaat täräyttivät kasarmillaan 
varottaakseen lahtareita liialli­
suuksista.

Ien. Järjestyksenpito on nyt pu­
nakaartin hallussa.

Junaa ammuttu Viipurin lähellä.
Kun ta tn m ¡k. 23 p:ää vasten 

yöllä Helsinkiin lähtenyt Pieta­
rin postijuna no. 7 oli kulkenut 
jonkun matkaa V iipurin asem al-jscn  
ta, alkoi yhtäkkiä radan kummal 
takin puolen kiivas kiväärituli 
junaa vastaan. Kertoman mu­
kaan amm uttiin junaa vastaan ai­
nakin 50 laukausta. Jokunen 
kuula sattui veturiin, kymmen­
kunta kuulaa meni vaunujen lä­
pi. Seurauksena tästä oli se, et­
tä viisi m atkustajaa ja

Lahtarien aseita takavarikoitu 
Tampereen asemalla.

Kun tammik. 22 p:ää vastaise­
na yönä puoli 12 aikaan Helsin­
gistä pohjoiseen menevä posti- 
juna oli saapunut Tampereen 
asemalle, herätti paikalla olleis­
sa punakaartilaisissa pari muka­
na kulkenutta vaunua epäilystä. 
Kun kaartilaisille on jo entuu­
destaan selvillä kaikki ne mah­
dolliset keinot ja metkut, joita 
lahtarit käyttävät kulettaessaan 
aseita, heräsi heidän epäilyksen­
sä myöskin erääseen ruumisvau­
nuun, joka oli junan mukana.

vuoksi he tarkastivat mai­
nitun vaunun, kuitenkaan tapaa­
matta siellä mitään epäilyttävää. 
Sen sijaan eräästä pakaasi vau­
nusta, jossa myös toimitettiin 
tarkastus, löydettiin suurehko 
laatikko, joka sisälsi joitakin 
kappaleita ampuma-aseita sekä 
huomattavan suuren määrän pat-

veturin-, ruuhoita, jotka kaikki takavari- 
kulettaja haavottuivat. V iime- koitiin. Laatikko oli osotettu 
m ainittu tosin pääsi pienellä ; Ylivieskaan, eikä sille odotuksis- 
naarmulla olkapäähän m utta mat- ta huolimatta ilmestynyt omista- 
kustajilta eräältä m atruusilta j tajaa, vaikka ilmeistä on, että 
ruhjoi molemmat jalat ja e rä s , laatikon omistaja matkusti juuri 
venäläinen sotamies sai kuulan i samassa junassa.
selkänsä läpi, niin että hänen ti- -------------
lansa Kouvolaan päästessä oli LAHTARIKAARTIENpäästessä
erittäin huono. Vielä haavottui 
eräs naishenkilö ja muuan pikku­
lapsi sai kuulanhaavan poskeen­
sa. Pahemmin haavottuneet jä- j 
tettiin Kouvolaan lääkärin hoi­
toon.

Tammik. 24 p:n Kansan Lehti 
kertoo :
Lahtarit ajettu pois Viipurin ase­

malta.
Poliisikamari ja järjestyksenpito 

punakaartin hallussa. Am­
muntaa, kuolleita ja haa- 

vottuneita.
Ase-etsinnät Viipurissa k e rä -H ? va järjestö ole tähdätty soti­

sivat sinne lähiseutujen lahtarit, ! ‘uJ a '<lstaa,U ja a n  tulee se toi-
joita tuli aina Joensuusta asti ja i ™ ",aAn nilh\s’n aPuna- , , 
pitkin radan vartta muutamia ju- lahatt saakka ovat lahtari-
nallisia ia vahasivat rautatiease-! kaart'7. innokkaimmat hommaa- 

-¡. (jät selittäneet, että kaartin tar- 
kotus <>it toimia vieraita voimia

KAK­
SINAAMAISUUS. 

Senaatti selittää venäläiselle alue­
komitealle, että lahtarikaartit 

eivät ole tähdätyt venä­
läistä sotaväkeä 

vastaan.
Mikäli Työmies on saanut tie­

tää, on senaatti tammik. 16p:nä 
kääntynyt kirjelmällä sikäläisen 
venäläisen aluekomitean puo­
leen. selostaen sille lahtarikaar- 
tien toiminnan tarkotusta. Se­
naatti pyytää aluekomiteaa selit­
tämään sotilaille, ettei puheena-

man. Pitivät sitä pääkortteeri
naan, josta tekivät partioretkiä .......

vallaten sielläkin vastaan, eikä missään tapaukses-kaupungille, 
muutamia taloja kortteerikseen. 
Punakaartilaisjahti-innoissaan te - ! 
kivat he harkitsemattomia teko­
ja, avaten tulen niissä sattui rau-j 
hallisia ihmisiä vastaan. Niinpä 
yleisön tullessa ulos teatterista 
avasivat he sivultapäin joukkoa i 
vastaan tulen, jolloin sai su r- ' 
mansa kolmen lahtarikuulan sa - ;

sa oman maansa työväenluokkaa 
vastaan. Nyt selittää senaatti 

i vallan toista. Tästä voidaan ve­
tää se johtopäätös, jota työväki 
on väittänytkin, että lahtarikaar­
tit ovat perustetut sittenkin työ­
väkeä vastaan.
Lahtarisenaattikin toimessaan.

\  iipurin tapahtumien johdos-
tuttam ana teatterin regissööri: ta oli lahtarisenaatti heti takaja- 
rouva Helena Puustinen. Tämä j loillaan, vaatien venäläisen sota- 
lahtarien elämöiminen sai puna-¡väen pysymään erillään Suomen 
kaartin rvhtymään ratkaseviin asioista, samalla kun lahtarit 
toimenpiteisiin järjestyksen p a - ' saksalaisine johtajineen ja japa- 
lanttamiseksi. nilaisine aseineen panivat toi-

Klo 12,30 vahasivat punakaar-[ meen mellakoita. Venäläinen 
tilaiset poliisiaseman. Jo tiistai- Kansankomissario kuitenkin an- 
iltana (tammik. 23 p.) klo 10 ai- toi määräyksen, että lahtarien 
kaan oli kadulla ammuntaa: joka aseet ovat riisuttavat ja annet- 
sittein jatkui osittain kiivaanakin < tavat työväestön järjestyskaar- 
koko yön. Ammuttiin kivääreil- tflle, joka toimii Suomen altteko- 
lä ja kuularuiskuilla. Useissa i mitean määrävsten mukaan, 
paikoin särkvivät akkunat. Alek-
santerikadun varrella olevat isot 
näyteakkunat särkvivät miltei 
kaikki. Liikennöitsijä Lindgre­
nin suurta liiketaloa, jossa oli 
majoittuneena lahtarikaart ilaisia, 
ammuttiin voimakkaasti. Totten- 
kaduu varrella olevan Päivölän 
talon kolmannessa kerroksessa 
sai surmansa huoneeseen lentä­
neestä kuulasta eräs rouva Hie­
tanen.

Klo 3—5 välillä aamulla suo­
ritettiin taistelu asemalle sijot- 
tuneita
vastaan,
Kahakassa sai surmansa yksi pu

.

lahtarien pääjoukkoja 
ja asema vallotettiin.

Viipurissa julistettiin yllämai­
nittujen tapausten johdosta kun­
nallinen yleislakko, jota koske­
vassa julistuksessa sanotaan m. 
m. että porvarit ovat alkaneet 
kansalaissodan, hyökkäämällä 
Viipuriin monituhatmiehisellä ar­
meijalla. Lahtareita kuletettiin 
Viipuriin aina Helsingistä saak­
ka, kertoo Kansan Lehti.

rille" ja “-veljille", että meille' 
sosialisteille tunnettu sävel ka­
jahti ilmoille tässä tilaisuudessa, 
kuin sitävastoin ei ainoatakaan 

¡virren värssyä soitettu!) S itten 
seurasi vielä useita puheita paik­
kakuntamme liikemiehiltä. Väkeä 
oli tilaisuuteen kerääntynyt run­
saasti ja ilmakin oli mitä suo­
tuisin.

Tämä juhliminen ei kai oikein 
mennyt kaikkien Ilvvacon pahim­
pien suomalaisten "toim eliasten” 
mieliksi. He toivoivat kai jota­
kin erikoista tapahtuvan tässä ti­
laisuudessa, sitä heidän puheen­
sa ainakin osottivat juhlan edel­
lisenä päivänä. Ja samoin myös 
on hyvänä todistuksena viime vii­
kolla "M orning Oregonian’issa” 
ollut kirjotus täältä Ilvvacosta 
(joka perjantain, maalisk. 29 p :n 
Toverissa julaistiin myös suo­
m ennettuna). Tuosta kirjotuk- 
sesta näkee hyvip, mitä tämä 
toimeliasten roikka on puhellut 
ja ilmotellut sosialisteista kieli- 
selle väestölle. He ovat jo usei­
ta vuosia harjottaneet mitä ka­
talatta peliä valveutunutta työ­
väkeä kohtaan (ovat kieliselle 
väestölle kaikella tavalla maalan­
neet “piruja seinälle" sosialisteis­
ta). haukkuneet ja parjanneet 
kaikissa tilaisuuksissa, tähän as­
ti kuitenkaan mitään aikaansaa­
matta. Mutta nvt, käyttäen ti­
lannetta hyväkseen,'ovat valveu­
tuneen työväestön viholliset tu r­
vautuneet viimeiseen vahtiinsa, 
kai hävittääkseen sosialistein toi­
minnan paikkakunnalta. Tässä 
tarkotuksessa ovat he menneet 
jo niin pitkälle raukkamaisuudes 
sa, että ovat valehdelleet täkä­
läisten sosialistien olevan sak- 
san-mielisiä ja Saksan avustajia 
nykyisessä sodassa ja vieläpä 
päällepäätteeksi ilmotelleet sosia­
listien kokouksissaan harjotta- 
neen hallitusvastaista toimintaa.

Kuulkaapas te, “ toimeliaat”, 
ajatelkaapas vähän, kun te tuol­
laisina kriitillisinä aikoina me­
nette vääriä ilmiantoja tekemään, 
nyt kun kansa on kiihotuksissa. 
Tuollaisestahan voisi tulla hyvin­
kin ikäviä seurauksia. Ja jos 
vähänkin ajattelette, niin ehkä 
luovutte noin ihmisyyttä alenta­
vasta hommasta, . vielä senkin 
vuoksi, kun nuo teidän hyvät 
yrityksenne tahtovat aina mennä 
myttyyn. Kyllä kai teidän pi­
täisi hyvin tietää, että osaston 
kokoukset ovat kaikille avonai­
set. teikäläisillekin, että voitte 
tulla kokoukseen kuuntelemaan, 
mitä me "m iittaamme”, ettei 
stimmamutikassa tarvitse vääriä 
ilmiantoja tehdä.

O tetaanpa vielä katseltavaksi 
kummat meistä ovat saksalais- 
mielisiä, tekö vai me. sosialistit. 
Katsotaanpa Suomeen. Siellä 
sosialistit taistelevat tänä päivä­
nä Saksan junkkereita ja Suo­
men porvareita vastaan. Me täy­
dellisesti annamme kannatuksen 
Suomen toverien taistelulle. Mut­
ta mitä te teette? Te puolus­
tatte Suomen porvareita ja Sak­
san hommaa Suomeen nähden. 
Teille se näkyy olevan yhdente­
kevää, kuka järjestyneen työvä­
enliikkeen koettaa tuhota, ol­
koonpa se sitten Saksan junkke- 
rihallitus tahi muu kapitalistijär- 
jestö. Mutta muistakaa, että 
sosialismia ette voi millään kä- 
tvröimisellä Ilvvacostakaan sam­
muttaa.

Teki vähän mieleni eräitä 
teistä tässä lähemmin kolkuttaa, 
mutta jätin sen vielä tällä ker­
taa. muistutuksella vaan, että jä­
tätte kätyröimisenne.

Huomatkaa! Tätä en ole kir- 
jottanut kaikkia kohtaan, jotka 
ovat ei-sosialisteja. Vaan o tta­
koot ne tästä, joille se kuuluu.

Siispä terve toistaiseksi.
Kuulustelija.
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ILWACO.
Tiistaina 2 p. t. k. juhlittiin 

kylässämme oikein suurkaupun­
kien malliin lippu-juhlaa. Kello 
1 i. p. alkoivat juhlat. Sotilaita 
oli saapunut Fort Stevensistä ia 
Fort Canhy’sta ia heidän muka­
naan myös soittokunta. Ktitj ri­
vit oli saatu järjestetyksi, niin 
alkoi juhlamarssi. Etunenässä 
marssi joitakin kaupunkilaisia 
(ehkä kotikaartin jäseniä), sitten 
seurasi sotaväki soittokuntilleen, 
sen perästä ptinasen ristin naisia 
ja Ilvvacon poikakaarti ja lopuk­
si Ilvvacon ja ympäristön koulu­
lapset. Juhlamarssi kiersi kaksi 
tonttia ympäri ja pysähtyi lippu­
tangon juurelle, joka oli juhlaa 
varten valmistettu kaupunkim­
me valtakadulle. Kaupunkimme 
majuri piti sitten lyhyen puheen 
ja sen jälkeen vedettiin Ameri­
kan lippu liehumaan tankoon, 
erään naisen laulaessa kansallis­
hymniä ja soittokunnan' soittaes­
sa. Sitten piti puheen sotaväen 
päällikkö ja sen jälkeen soitto­

Kivut ja käsien nixHissa sekä
ylimalkaan koko ruum iissa, ovat kaikki 
reumatismiin tuntomerkkejä. — Tämä 
tauti on yleinen kansalaistemme kes­
kuudessa täällä, johtuen ilm astosuh- 
teista  y. in.

Kun kipu kaivaa lihaM-ia ja m uuttuu 
toisesta ruumiin osasta toiseen ku tsu ­
taan sitä kuum e-reum atismiksi. Kun 
taas kolotus ilmenee jäsenissä k u tsu ­
taan sitä kroonilliseksi reumatismiksi.
Ja kun tuntuu kovaa kivistävää kipua ja 
Jalat aje ttuvat on se leiniä eli nk.kihtiä.

L ukekaa m itä tä m i m ies sanoo:
A rvoisat H errat: K iitos k irjeestänne  

jonka sa in  vastaanottaa  eilen, jossa  k y ­
s y t te  josko olen saanut vastaanottaa ne 
lääk keet jotka tilasin  teiltä, niin n yt m ai­
n itsen  että  olen saan ut ne Ja m yös n au t­
tin u t ne teidän »ä&ntöjenne m ukaan . N yt 
saar. lausua teille tuhannet k iitokset te i­
dän erinom aisesta  lääkkeestänne, sekä  
rehellisyydestänne. L ääkkeet oli niin h y ­
v ä t  Jotta ei voi rahalla parem pia saada, 
m inä olen nyt aivan terve mies. Kn tiedä  
n y t tällä kertaa tila ta  uusia lääkkeitä, 
siltä  en  tarv itse , "»an kaikkia jotka kär­
s iv ä t  R eum atism i*. <• kehoitan tilaam aan  
teid än  kuuluista hyviä  lääkkeitänne.

P iim i K unnioituksella . V ictor Mäki»
Erikoiklääke No. 450 on erinomainen 

lääke yilämainiltuihin kipuihin. Kuu­
kauden  hoitoon kuuluu suuri pullo lää­
kettä , rasia pilleriä Ja In »li-W ide ulko­
naisesti voideltavaksi.

Tilatkaa lääkemääräys No. 450, lähe­
tetään postissa lähetyskulut suoritet­
tuna hinnasta

—Lirneltln Apteekki on aunrln , .
_ < u o m a l apteekki YhdyfcvaJkdsaa— , $3 n y t  ett malta olla luioinautta- 

LIGNELL C O ., S u p arior, W i» . matta suomalaisille “uskonsisa-

kunta puhalsi marseljeesin. (Täs-

kirjeet, jotka nykyään ovat ol­
leet vaillinaisia, siksi kun ei ole 
ollut sellaista henkilöä saatavis­
sa, joka kykenisi kunnollisesti 
uutisia kirjottam aan ja suomen­
tamaan paikkakunnan lehdistä.

Ompeluseuran naiset kehotti­
vat mrs. Vartiota Hoquiamista 
hakemaan voittonsa pois, jonka 
hän viime sunnuntain iltamasta 
voitti.

Joku sana naisillemme. Miksi 
te olette niin välinpitämättömiä, 
ettette viitsi kirjottaa Toveritta- 
reen mitään? Siitä on jo lä­
hes vuosi, kun on ollut Aberdee- 
nistä kirjotus Toverittaressa. 
Olen jo monelle naiselle puhu­
nut, että ruvetkaa kirjottamaan 
omaan lehteenne, mutta kaikki 
kehotukset ovat olleet turhia. Li 
kukaan ole tarttunut kynään sen 
vertaa edes, että olisi kirjotta- 
nut ne asiat, jotka koskevat nais­
temme toimintaa. Toiset ovat 
sanoneet, etteivät he kykene kir­
jottamaan, vaikka olisi haluakin 
siihen. Ja ne, jotka kykenisivät 
kirjottamaan, ovat niin(?) työn 
rasittamia, etteivät jaksa kirjot­
taa yhtään sanaa lehteen.

Onko todellakin tämä Aber­
deen sellainen paikka, etteivät 
naiset jaksa eivätkä osaa kirjot­
taa mitään? Li! Siihen on syynä 
välinpitämättömyys, sekä se, et­
teivät naisemme ole selvillä sii­
tä, mitä heidän pitäisi tehdä.

Nix.

ABERDEEN.
Osaston kokouksessa t. k. 2‘p.

päätettiin seuraavista asioista. 
Yrjö Tuovilan avustamiseksi pi­
detystä iltamasta tulleet varat 
päätettiin pidättää osastolle ; kos­
ka Tuovila on jo haudattu, niin 
ei lian enää meidän apuamme 
tarvitse. Ja toiseksi me panim- 
mekin ne iltamat toimeen siinä 
tarkotuksessa. että avustaa lu n ­
ta sairashuoneelle parantamaan 
itseään, jota hän halusikin.

Toverin kustannusseuran vuo- »
sikokotikseen valitsi osasto Al­
bert Carlsonin edustamaan osas­
toamme siellä pohdittavissa ky­
symyksissä.

• Päätettiin ehdottaa Toverin 
vuosikokoukselle, ettei Toverille 
rakennettaisi taloa Astoriaan, 
koska se on mielestämme epä­
edullinen paikka lehden ilmesty- 
mispaikaksi. Samoin päätettiin 
ehdottaa, että tänne Grays Har­
boriin asetettaisiin henkilö, jon­
ka tehtäväksi tulisi uutisten kir- 
iottaminen Toveriin tältä paik­
kakunnalta sekä ottamaan tilauk­
sia ja ilmotuksia puoluelehdille. 
Mielestämme olisi tämä toimen­
pide hyvä, että tänne saataisiin 
henkilö, joka kykenisi kunnolli­
sesti kirjottamaan paikkakunta-

NEW CASTLE.
Ei ole näkynyt Toverin pals­

toilla edes paikkakuntamme ni- 
meä, puhumattakaan uutisista, 
moneen kuukauteen. Olemme, 
hävettävää kylläkin, jääneet si­
vusta katsomaan Toverin kirje- 
vaihtokilpailua; silloin kun muu­
alta lähetetään kilvalla uutisia, 
me vaikenemme tykkänään. H a­
luaisin tästä syyttää osaston va­
litsemia uutisten kirjottajia; ei 
pitäisi lupautua ottamaan tehtä­
vää vastaan, jos ei edes yritä­
kään sitä täyttää. Li meistä ku-l 
kaan tällä kämpällä niin käteviä 
kynätniehiä ole, ettei joku pys­
tyisi arvostelemaan raskaammin­
kin, mutta kun parhaansa koet­
taa, niin saavat kaikki tyytyä sii­
hen. Onhan Toverille lupa kir­
jottaa ei-virallisenakin. Mutta 
kun kerran henkilö toimeen va­
litaan. niin sen tehtäväksi se a i­
na tahtoo jäädä. *

Onhan tällä kämpällä paljon­
kin uutisten aiheita, pienuuteensa 
verraten. Keskuudessamme on 
jos jonkinlaisia seuroja ja kopla- 
kuntia, joiden toiminnasta paha- 
sisuineu saisi aina jotain sanot­
tavaa.

Haluan kehottaa osastomme 
jäseniä, sekä asiallemme myötä­
tuntoisia suomalaisia paikkakun­
nalla, että vaikkakin nyt tulee 
kesäaika, jolloin tavallisesti osas­
tojen toiminta on lamassa, ei Ivö- 
täisi laimin osaston toimintaa ja 
kokouksissa käyntiä, Vaikka ne 
kokoukset useasti tahtovat käv- 
<lä pitkäveteisiksi ja toraisiksi, 
niin jokainen työläinen, joka vä­
hänkin omaa luokkatietoa, myös 
käsittää järjestymisen tarpeelli­
suuden juuri nyt jos koskaan. 
Nyt on toiminnan aika. Ahke­
rasti toimimalla me olemme ti­
laisuudessa antamaan ropomme 
monen hyvän asian eteen, sillä 
työväenliikkeen lieväksi toimin­
ta kysyy uhrautuvaisuutta ja va­
roja. Ilman sitä emme jiystv 
mitään jisiaa eteenpäin viemään. 
Nyt ei ole aika olla työväen 
ta is tein järjestöjen ulkopuolella. 
Mailmansota sekä siitä seuraava 
kurjuus ja nälkä pakottavat kan­
san pohjakerrokset liikehtimään. 
'i ha suurempia joukkoja alkaa 
kokoontua kansainvälisen sosia­
lismin lipun ympärille valmista­
maan yhteiskunnallista vallanku­
mousta kaikissa maissa. Mei­
dän tulee liittyä järjestyneiden 
riveihin ja tehdä herätvstyötä 
järjestymättömien keskuudessa, 
siten osaltamme jouduttaen sen 
ajan tuloa, jolloin meillä on voi­
maa vaatia yhteiskunnalliset 
välineet omiin käsiimme. Niin- 
kanan kuin emme ole voimak­
kaasti yhteenliittyneet, täytyy 
meidän tyytyä armopaloihin.

Työpäiviä ovat herrat taas vä­
hentäneet viime aikoina täällä­
kin, vaikka koko viime vuoden 
kaivanto oli käynnissä joka päi­
vä. Mutta luultavasti taas pian 
aletaan tekemään työtä täydellä 
höyryllä. Ripustellaanhan mei­
dän luettavaksenime julistuksia, 
että "kaiva enemmän kolia, sillä 
sen kautta voitetaan sota”. Ko­
lin hintoja on taas korotettu. Se 
kyllä selittää syyn, miksi koli- 
tuotm toa on koetettu supistaa 
viime, aikoina. Eihän kapitalis­
tit elä isänmaallisuudella. Palkka­
sopimuksemme mukaan olisi pu- 
naselle ristille paljon tulevaa 
kaivosyhtiöiltä, mutta kukas niis­
tä tilin tekee? Mutta jos työmies 
jostakin syystä on poissa työs­
tä yli määräajan, niin huomaa 
hän kyllä heti palkkansa lyhenne­
tyn.

Osaston kokouksessa v. k. 31

p. käsiteltiin m. m. seuraavia asi­
oita. Äänestettiin tulevien ke­
säjuhlien paikasta, saaden Seatt­
le 11 ääntä ja Tacoina 3. O sas­
tollemme myytäväksi saapuneet 
90 kappaletta puolustusmerkke- 
jä otettiin huomioon ja päätet­
tiin ostaa osaston varoilla heti 
S?.OO arvosta ja myydä loppuja 
yksityisille. 1918 vuoden edus- 
tajakokousvero maksettiin osas­
ton kassasta, summa $7.50. — 
S. S. Järjestön lähettämä keräys- 
lista Suomen hätääkärsivien hy­
väksi otettiin huomioon. Kerää­
jäksi tuli Manuel Lräntilä. — 
Miljoonan dollarin rahaston ke- 
räyslista jätettiin pöydälle. Pää­
tetään myöhemmin, pidetäänkö 
iltamat tai jollain muulla tavalla 
kerätään varoja siihen tarkotuk- 
seen. Kaikki äänestykset jä te t­
tiin seuraavaan kokoukseen; lis­
tat jaettiin ulos ja seuraavassa 
kokouksessa toimitetaan äänes­
tys. \

Uudet virkailijat valittiin, van­
hat pääasiassa 1 aaden toimensa 
takasin. 1 luvitoimikunnan valin­
ta jäi seuraavaan kokoukseen, 
koska melkein kaikki vanhan hu- 
vitoimikunnan jäsenet olivat pois­
sa paikkakunnalla.

Toveritar jäi ilman virallista 
kirjeenvaihtajaa. Edellinen kir­
jeenvaihtaja sanoi toimen olevan 
liian vastuunalaisen; ei ole osan­
nut kirjottaa kaikkien kxlamme 
emäntien mielen mukaan — jo­
ka muuten onkin mahdottomuus, 
koska kylässämme ei lövdv kol­
mea yksimielistä koko emäntä- 
väestä. Ehkä niitä kirjeitä nyt 
sinne alkaa ilmestyä kuin sieniä 
sateella; kun ei tarvitse nime­
ään kirjottaa, niin voi vähän kol­
hia naapurinsa persoonaakin, jos 
haluaa, eikä naapurilla ole muu­
ta keinoa kuin käyttää myös To- 
verittaren palstoja. Sattuu, niin 
saadaan vielä kaikki asiaan in­
nostumaan.

J. w .

torpeedovenheitä ja sukellusve­
neitä.

Lahtarien julmuudet.
Kuten jo aikaisemmin ilmotet- 

tiin, ampuvat lahtarit vangiksi 
saamansa punakartilaiset. H ei­
dän eläimellisyytensä ei kuiten­
kaan rajotu yksinomaan puna­
kaartilaisiin, vaan innostuksis­
saan lahtaavat myös valkosen- 
lipun turvissa kulkevia ulkomaa­
laisia. Niinpä X enäjän Suomen 
asioita valvova kansankomisaari 
ilmottaa, että valkokaartilaiset 
vaarallisesti haavottivat Belgian 
lähettilästä ITLstresiä, kun tä ­
mä pyrki punakaartilaisten linjo­
jen puolelle. Tähän mennessä ei 
f>le vielä kuultu, että punakaar­
tilaiset olisivat harjottaneet 
moista raakuutta ketään ulko- 
maälaista lähettilästä kohtaan.

Collinsvillen hirttojuttu 
käy sekavaksi

i (T rue  translation  filed with the Postm aster 
at A storia, Ore., April 6, 1^18, as required 

J by section 19 of the Act of O ct. 6th, 1917.)

St. Louis, 5 p. huhtik. — Tääl­
lä on ilmotettu, että Robert 
Prager (eikä Pratder) jonka vä­
kijoukko hirtti Uollinsvillessä 
eilen viime vuoden huhtikuulla

P A R A N T U K A A  
lu on n on  a v u lla

K iinalaiset luonnon-kas
4 vis-kotiparannus keinot
5 paran tavat onnistunees­

ti reum atism ia, munu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak ­
ko  ta u te ja , heikkoutta, 
naisten  tau te ja  ja  mo­
nia muita m iesten j» 
naisten  tauteja.

HEE WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

208 Jam es St., Seattle, W ashington 
P eruste ttu  vuonna 1003.

ilmiantoi erään John Pohl’in, 
joka oli asuntoa samassa talossa 
kuin Prager. Pohl asetettiin 
syytteeseen "epälojaalisuudesta 
ja vietiin pidätysleirille sotavan­
keuteen.

Collinsville, 111., 5 p. huhtik. 
'—Huolimatta siitä, että mella­
koiva joukko hirtti eilen illalla 
Robert Pragerin, jota syytettiin 
“epälojaalisten” lausuntojen te­
kemisestä, ei täällä ole tavattu 
ketään, joka olisi voinut kerra 
ta mitään Pragerin lausuntoa tai 
todeta hänen puhuneen “epälo- 
jaalisesti”. Varmimpien tietojen 
mukaan ainoastaan muutamia 
kaivostvömiehiä seurasi Prage-

Ä l k ä ä
H a a s k a t k o
N i s u a

Y leisiä uutisia
L A H T A R IT  LYÖTY 

TAKAISIN TAM­
PEREELLA

(Jatkua ensTmäiscltä sivulta)

laisille. merimiehet upottivat 
kolme laivaa satamaan.

\  enäjän Itämeren laivaston 
komentaja on lähettänyt vasta­
lauseen Saksalle, kysyen mitkä 
ovat Saksan tarkotukset. Ko­
mentaja syyttää, että Saksa rik­
koi Brest-Litovskin rauhanehto­
ja ,  lähettäessään sotalaivoja 
Suomen vesille, sillä ehdoissa oli 
\  enäjän laivaston turvallisuus 
satamissa taattu.

Saksan laivaston saapuminen 
Suomen vesille uhkaa Helsingis­
sä olevan \  enäjän sotalaivaston 
turvallisuutta, sillä jäänm urta­
jien puutteessa ei laivasto ole 
kyennyt lähtemään Kronstadtiin. 
Laivastossa on kaksi pantsaroi- 
tua taistelulaivaa ja divisiona

■t-i- i-i-i-t-i-!-H"H-i-i-i..r i i i i m u t

HALUTAAN TIETOJA j
»H -H  I 1 1 H--1- I-1I | 1 1+4-111 1> i i
(6) Haluaisin saada tie tää  jos on 
ketään, joka ensi kesän aikana tuo t­
taa  sukulaisiaan tai tu ttav iaan  Suo­
m esta tähän maahan, joka voisi tuo­
da m aksua vastaan meidän 5P vuo­
den vanhan tyttömme. Olkaa hyvä 
ja k irjo ttakaa  osotteella: Mr. Otto 
Johnson, 2206—7th Ave., Seattle, 
VVash.

C r e s c e n t  
Kaksinkertai­
sesti Vaikut­
tava Nostate- 
jauho

poistaa haaskuun leipomi­
sessa.
25c pauna.

Kaikilla kauppiailla.
(B-239)

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

Me maksamme teille rahoista, jo ita , 
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

• • • . i ;

Smk, 5.25 dollarista
aina $200.00 asti

Smk, 5,35
DOLLARISTA YLI $200 DOLLARIN

Nämä kurssimäärät ovat kuitenkin yleisen kurssi- 
vaihdon alaiset.

LÄHETYSKUSTANNU8
Sum m ista $10.00 eli vähem m än 15
Yli $10.00 aina $20.00 ................... 20
Yli $20.00 aina $30.00 ................... 30
Yli $30.00 aina $40.00 ................... 40
Yli $40.00 aina 100.00 ................... 50
Yli $100.00 sam assa suhteessa.

senttiä.
senttiä.
senttiä.
senttiä.
senttiä.

Säästöosastomme on avoinna 
lauantai-iltasin kello 6—8.

The Scandinavian American Bank
Seattle. Washington

Kiiruhtakaa Tilauksienne 
Lähettämisessä

t- l" I  ■l"l 1 ¿ ¿ -t- l- t- l- I- l- l -H - H  ■I J in t 1 1 1
<• W HIT ESI r  E U N D E RTÄ KIN G fco. 4

| I- H A U T A A N T O IM IT T A J A T  4  
E Telefooni 136-364. — Hoouiamin obo- 4  
i- te: 4Z0 K St. Telefooni 136.
4  Aberdeenin «sote: 109-111 E. 2nd. +  
fl-H -1 4  1 l-t-H-I-l-H-I- I -1 I M 1 I 1 I l T

La YOGUE DEPT. STOKE on nyt valmis. Vappua on jo lähetetty etäämpänä asuville tilaajille
— 5>000 kappaletta, ja joka päivä valmistuu ja lähetetään lisää. Vapun
=  Kauppa, joka on alen tanu t elin- m e n e k k i n ä v t tä ä  n U v ar. ¿-»"i....... v. ,•
=  kustannuksenne. Ihmiset, jotka T ,°  , T  3 P 6";.. ? .l ta k a a P a  h u o l l e t t e t t e  jää
=  ovat käyneet kaupassam m e ja  n ' J ol ' a  ei °^e vlcla tilausta sisällä, lähettäkää se heti osotteella 

käyttäneet hyväkseen a lennuk-; t p i v c d t  d  .  . _
= =  siam me ovat todellakin kummas-i __ ______ lUVEKI, Box 99, Astona, Oregon.
=  telleet hintojam m e. Varastoin

me on suuri ja  tarjoam m e suuria
= =  alennuksia täm än myynnin a ja n .!

V ertailkaa hintojam m e muiden
= =  hintoihin, niin tu lette  huomaa-1 
= £  maan, e ttä—

LA YOGUE myypi halvem m alla.!

Hyvä Leipä
Ainoa paikka W llkesonissa mistä 

voitte saada m aailm an kuuluisaa
KULTA MEDALLi JAUHOJA

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
on parhaita kahvia maailmassa Jotk, j 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JOHN E. AHO.
WILKESON, WASH—111     --.........  I

Olswang and Arensberg
NAHKA-TUKKUKAUPPA 

Kenkävälineitä, kenkäkoneita Ja 
kenkäkauppatarpeita 

322 Second Ave. So., Cor. Jackson St 
& Second Ave., Seattle, Washington,

Olof Ronkainen
01535348534853235323535323532323235353532353535353535348532353535353232323235353

ENTINEN HUOTARI & CO. ___
8:n ja J  kadun kulm. Hoquiam, W ash

Vaate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. Myllytyöläisten 
ja tukkityolaisten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, tyttösten 
ja poikasten Kenkiä.

Tavara Ensiluokkaista----- Hinnat Toisluokkaiset.
Suora Rehellinen Palvelus. OLOF RONKAINEN


